



宣愛堂

SUN OI ALLIANCE CHURCH

2023
7.15-16

二〇二三年教會主題：
敬畏上帝·享受生命

牧者心聲

《又到暑假》

活出使人作門徒的生命

牧者心聲刊登之時，正值我與家人渡假的尾聲。數年疫情過後，今年暑假顯得別具意義，我及在港家人可與超過四年沒有見面的弟弟一家在海外相聚，心中充滿期待！相信很多弟兄姊妹亦趁著這個暑假離港探訪親朋好友或相約結伴出外渡假。

對於這個家庭之旅我心中充滿期待，然而亦感到戰戰兢兢，一行十多人，年齡由七歲至年近七十，大家對旅程懷著不同期望，要滿足大家需求之餘又要在當中取得平衡，實在不容易。大家只要稍欠愛心耐性，衝突便好容易一觸即發！家庭之旅不禁令我思考**教會時常被喻為一個家**，這個家人數眾多、成員背景更廣泛，大家對這個家的期望可能更大不相同，試問**怎樣在彼此的不相同中維繫這個家的和諧及功能**？可能我們首先要認清教會是誰的家，繼而我們都要對這個家有願意肩擔的心。

教會是我們的家，然而教會更是神的家，教會本是基督的身體，為要實踐上帝在地上的心意。如果我們忽視了教會是神的家這個事實，誤以為教會單單是我們的家，我們便是這個家的主人，可能我們會變得任意妄為，甚至以為自己應份擁有這個家的一切好處。我曾見一位父親這樣責備子女：「成日好似大爺一樣，除了吃、打機、睡覺，什麼也不做，你以為這裡是酒店嗎？」如果孩子在家裡只懂享受，對這個家毫無關心，不聞不問，不負任何家庭責任，不幫忙家務，甚至每天只是回家睡個覺，相信作為父母的一定不好受。

如果教會是我們的家，因著耶穌基督是這個家的主，弟兄姊妹便是我們彼此的家人「**這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是神家裡的人了**」（弗二19）。作為神家裡的人，我們愛這個家的話，崇拜時我們應該不會遲到早退，不會對新來賓甚至弟兄姊妹視而不見，遇到服事就趕緊推託，認為事不關己，甚至時常抱怨，聚會完畢便趕緊離開；相反的，我們應該會愛惜它，願意為它付出，委身投入事奉，期待與弟兄姊妹一起相聚，一起敬拜至聖至榮的主，一起來愛這個神賜給我們的家，使這個家更豐盛榮美！

疫後新常态下的暑假給我家人重聚的時機，縱然當中充滿挑戰，然而亦是值得我們每位家人珍惜，一個重建關係的好機會。疫後新常态下的教會，許多被擱置的事情等著要興辦，但願我們在「神家裡」的弟兄姊妹，在彼此的不相同中仍珍惜對方，彼此相愛、饒恕與接納。「**凡信耶穌是基督的，都是從神而生，凡愛生他之神的，也必愛從神生的**」（約壹五1）因著愛我們的天父，那裡有生命流通和關連，那裡就有愛。但願我們也同心以基督的愛維繫這個家的和諧及功能。

廖穎鏗傳道